
n=1طول موج

2=n

1=n

3=n
4=n
5=n
6=n

A

n )(
B

C
D E

ژي
انر

ح 
سط

700 380 200 100x2 x1

:بخشی از طیف نشري خطی

m

A

BC

D

n=1

n=2
n=3

n=1

n=4
n=6
n=5

18

127. در بخش مریی طیف نشري خطی هیدروژن، چهار خط طیفی با طول موجهاي  و  نانومتر دیده میشود. خط
طیفی  نانومتر مربوط به کدام انتقال الکترونی است؟

 (1 (2 (3 (4

128. طبق مدل اتمی بور، براي توجیه طیف نشري خطی اتم هیدروژن، هر انتقال الکترونی از یک تراز انرژي بالاتر به یک تراز انرژي
پایین تر، یک خط طیفی را در طیف نشري خطی به وجود می آورد. اگر انتقال الکترونی  با خط طیفی  در طیف نشري خطی مشخص

شده باشد، کدام انتقال الکترونی نشان دهنده ي خط طیفی  است؟ 
 (1
 (2
 (3
 (4

129. در شکل زیر که مربوط به طیف نشري خطی اتم هیدروژن است. کدام انتقال الکترونی مربوط به بخش نامرئی، کدام انتقال مربوط
به خط قرمز و کدام انتقال الکترونی طول موج کوتاه تري دارد؟ ( از راست به چپ) 

 (1
 (2
 (3
 (4

 
130. کدام یک از عبارت هاي زیر درست است؟

1) نور زرد لامپ هاي آزادراه ها و بزرگراه ها به دلیل وجود بخار پتاسیم در آن هاست.
2) از لامپ آرگون در ساخت لامپ هاي تبلیغاتی سرخ فام استفاده می شود.

3) نمک مس  کلرید رنگ آبی شعله را به رنگ قرمز در می آورد.
4) فلز لیتیم رنگ آبی شعله را به رنگ سرخ در می آورد.

131. کدام عبارت نادرست است؟
1) الکترون هنگام انتقال از لایه اي به لایه ي دیگر انرژي را به صورت پیمانه اي جذب یا نشر می کند.
2) هرچه مقدار انرژي جذب شده توسط یک الکترون بیشتر باشد. به لایه ي بالاتري منتقل می شود.

3) انرژي الکترون ها در اتم با فاصله ي آن ها از هسته ي اتم رابطه عکس دارد.
4) الکترون هاي برانگیخته در اتم، ناپایدار بوده و با آزاد کردن انرژي به حالت پایدار و پایه برمی گردند.

132. هر نوار رنگی در طیف نشري خطی یک عنصر چه چیزي را نشان می دهد؟
1) نور نشر شده هنگام برانگیخته شدن الکترون ها

2) پرتوهاي نشر شده هنگام بازگشت الکترون ها از لایه هاي بالاتر به لایه هاي پایین تر
3) پرتوهاي نشرشده هنگام انتقال الکترون ها از لایه هاي مختلف به لایۀ اول

4) نور مرئی جذب شده توسط الکترون ها براي انتقال به لایه هاي بالاتر

) سولفات ..................، فلز سدیم .................. و نمک لیتیم نیترات .................. می باشد. 133. رنگ شعله ي نمک مس (
4) سبز - زرد - سرخ3) زرد - سبز - سرخ2) سبز - سرخ - زرد1) سرخ - زرد - سبز

486،434،410656
434

n = 3 → n = 2n = 5 → n = 2n = 4 → n = 2n = 6 → n = 2
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134. همۀ عبارت هاي زیر درست هستند، به جز:
1) هرچه طول موج پرتویی کوتاه تر باشد، داراي انرژي بیشتري است.

2) در برخی موارد، طیف نشري خطی عنصرهاي هم گروه، یکسان است.
3) انرژي نور آبی از نور سرخ بیشتر است.

4) به فرایندي که طی آن یک ماده با جذب انرژي، پرتوي الکترومغناطیس گسیل می دارد نشر می گویند

 
135. کدام عبارت زیر در مورد موج مقابل درست است؟

1)  نشان دهندة یک طول موج است و با انرژي موج رابطۀ عکس دارد.
2)  طول موج را نشان می دهد و در مورد امواج رادیویی بیشتر از امواج گاما است.

3)  یک طول موج را نشان می دهد و در مورد رنگ بنفش کمتر از قرمز است.
4)  نشان دهندة یک طول موج است که آن را با نماد  نمایش می دهیم.

 
136. کدام یک از عبارت هاي زیر درست است؟

 
الف) در برخی موارد، طیف نشري خطی عنصرهاي هم گروه در جدول دوره اي، یکسان است.

ب) نور سفید خورشید با عبور از قطره هاي آب موجود در هوا همانند عبور از منشور تجزیه شده و گستردة پیوسته اي از رنگ ها را ایجاد

 
می کند.

ج) با توجه به رنگ شعله هاي مختلف می توان آن ها را از نظر دماي شعله با هم مقایسه کرد.

 
د) طیف نشري همۀ عنصرها در ناحیۀ مرئی قرار دارد.

4) الف – د3) ب – ج2) ج – د 1) الف – ب 

 
137. در خصوص طیف نشري خطی عناصر، کدام یک از عبارت هاي زیر نادرست است؟

1) براي انجام آزمایش رنگ شعله می توان از فلز، نمک فلز و یا محلول نمک آن فلز استفاده کرد.
2) در طیف نشري خطی لیتیم در ناحیۀ مرئی مانند اتم هیدروژن،  خط رنگی وجود دارد.

3) از طیف نشري خطی عناصر می توان براي شناسایی نوع فلز مجهول موجود در یک ترکیب استفاده کرد.
4) ایزوتوپ هاي یک عنصر داراي طیف نشري خطی متفاوتی نسبت به یکدیگر هستند.

138. به دو جسم  و  حرارت میدهیم تا به ترتیب به دماهاي  و  برسند. جسم اول در دماي  نوري زردرنگ با طول موج 

 
درست است؟  از خود گسیل می کند. با توجه به این که  از  بزرگ تراست. کدام گزینه

 
، جسم دوم نوري قرمزرنگ گسیل می کند. ، جسم دوم نوري آبی رنگ گسیل می کند.1)   (2
، جسم دوم نوري آبی رنگ گسیل می کند. ، جسم دوم نوري قرمزرنگ گسیل می کند.3)   (4

 
139. چند مورد از عبارت هاي زیر نادرست است؟

 
الف) مدل اتمی بور با موفقیت توانست طیف نشري خطی همۀ عناصر را توجیه کند.

ب) مقایسۀ تعداد خطوط رنگی در ناحیۀ مرئی طیف نشري خطی سه عنصر هلیم، هیدروژن و لیتیم به صورت 

 
می باشد.

 
پ) رنگ شعلۀ فلزهاي سدیم، لیتیم و مس به ترتیب سرخ، زرد و سبز می باشد.

 
ت) نور مرئی رنگ شعلۀ سدیم در مقایسه با نور مرئی رنگ شعلۀ مس طول موج کمتري دارد.

 (1 (2 (3 (4

140. رنگ شعله ي کدام یک از عنصرهاي فلزي زیر در مجموع داراي طول موج بلندتري است؟
4) نئون3) مس2) سدیم1) لیتیم

a

b

c

b + cλ

4
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141. عبارت زیر با چند مورد از مطالب داده شده به درستی کامل می شود؟

پرتوهاي .................. داراي .................. بیش تري نسبت به پرتوهاي .................. هستند.

 
آ) فروسرخ – طول موج – فرابنفش            ب)  – طول موج – مرئی

 
پ) گاما – انرژي – فرابنفش                      ت) زردرنگ – انرژي – سبز

 (1 (2 (3 (4

 
142. کدام گزینه ترتیب درستی از طول موج پرتوهاي الکترومغناطیسی را نشان می دهد؟

 
) گاما > پرتوهاي  > امواج رادیویی > فروسرخ ) فرابنفش > ریزموج ها > گاما > فروسرخ  

) پرتوهاي  > فرابنفش > امواج رادیویی > گاما ) امواج رادیویی > فروسرخ > پرتوهاي  > گاما                   
 (1 (2 (3 (4

 
143. همه ي گزینه ها درست است به جز .................. 

1) هنگام عبور نور سفید از منشور شکست نور آبی کم تر از نور قرمز است.
2) نور خورشید شامل بی نهایت طول موج رنگی است که بخش کوچکی از طیف الکترومغناطیس هستند.

 
3) دما و عنصرهاي سازنده ي ستارگان را می توان از روي نور آن ها تشخیص داد.

4) نوري که از یک جسم بنفش رنگ به چشم ما می رسد، از نورهاي مرئی پر انرژي ناحیه مرئی است.

144. رنگ .................. ایجاد شده در یک شعله می تواند، نشان دهنده ي وجود عنصر .................. در آن باشد. در واقع از روي تغییر

 
رنگ شعله می توان به وجود عنصر .................. در آن پی برد.

4) سبز - سدیم - نافلز3) آبی - نئون - نافلز2) قرمز - لیتیم - فلز1) زرد - مس - فلز 

145. کدام گزینه نادرست است؟
1) در بین پرتوهاي الکترومغناطیس طول موج امواج رادیویی از بقیه بیشتر و انرژي پرتوهاي گاما از بقیه بیش تر است.

2) تجزیۀ نور خورشید گسترة پیوسته اي از رنگ ها که شامل بی نهایت طول موج از رنگ هاي گوناگون است، ایجاد می کند.
3) چشم ما می تواند گسترة محدودي را که تنها شامل رنگ هاي سرخ و بنفش است، ببیند.

4) رنگین کمان گستره اي از رنگ هاي سرخ تا بنفش را در بر می گیرد و پرتو رنگی با انرژي بیشتر در قسمت پایین آن قرار دارد.

 
146. تعداد خطوط طیفی در طیف نشري خطی کدام عنصر بیش تر است؟

4) نئون3) هیدروژن2) هلیم 1) لیتیم

 
147. در کدام گزینه، مقایسه به درستی انجام شده است؟

1) انرژي پرتوها: فرابنفش < فروسرخ < نور مرئی
2) انرژي پرتوها: ریزموج ها < رادیویی < پرتو ایکس < پرتو گاما

3) طول موج: پرتو ایکس < فرابنفش < فروسرخ < ریزموج ها
4) طول موج: پرتو گاما < ریزموج < فروسرخ < رادیویی

 
148. کدام گزینه صحیح می باشد؟

1) طول موج نور آبی، بیش تر از طول موج نور سرخ است.
2) ریزموج ها داراي کم ترین انرژي در گستره امواج الکترومغناطیسی هستند.

3) گستره طول موج پرتوهاي فرابنفش به ابتداي گستره طول موج پرتوهاي فروسرخ ختم می شود.
4) امواج رادیویی گاهی طول موجی تا حدود چند ده متر دارند.

X

1243

12X
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1234

اول   فصل - دهم شیمى تست

تست ) 22) خطى نشرى طیف - الکترومغناطیس امواج محمدى مرتضى

www.ShimiPedia.ir

https://www.shimipedia.ir


-1272-1284-1292-1304-1313
-1322-1334-1342-1353-1363
-1374-1383-1394-1401-1412
-1423-1431-1442-1453-1464
-1473-1484

تستى   کلید سوالات

نشرى خطى امواج الکترومغناطیس - طیف

www.ShimiPedia.ir

https://www.shimipedia.ir

	دهم-ف1-امواج الکترومغناطیس-طیف نشری.pdf (p.1-3)
	دهم-ف1-امواج الکترومغناطیس-طیف نشری-کلید.pdf (p.4)

